

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Gazdasági és társadalmi hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési ár:
Égész évre 3 frt. Félévre 1 frt 50 kr. — A gazd. főkegyelet tagjainak: egész évre 2 frt, félévre 1 frt.
Egyes száma ára 10 kr.
Előfizetési pénzek és reklamációk a kiadóhivatalhoz intézendők.

Szerkesztő és kiadó:
A muraszombati gazd. főkegyelet.
A szerkesztésért felelős:
TAKÁCS R. ISTVÁN, e. titkár.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a szerkesztőséghez küldendők.
Hirdetési díj: 1 hasábos pótisor egyzari hirdetésnél 10 kr. többszöri hirdetésnél soronként 6 kr. Bélyegdíj 33 kr. Nyílttér póttsora 25 kr.

Tegyünk a népért.

(Folytatás.)

Ha a nép látja, hogy sanyaruságában segítek — halás lesz. Ha munkája gyümölcsöző, helyzete annyira javul, hogy existenciája veszélynek nincs többé kitéve: az irigység, roszakarat, bünsöd gondolatok csiréja kiszűrés belőle és leghatalmasabb védője lesz annak az állami és társadalmi rendnek, melyben látja, hogy boldogulása lehetséges.

Ola kell azért hatnunk, hogy a nepet kiemeljük az any gi romlás és erkölcsi mérték förtőjéből.

Leghatóságabb eszköz erre a hitelszövetkezetek alakítása, melyek népszervező tevése és elterjesztése leginkább a papoknak lehet feladata. Bennök bizik leg inkább a nép, ők ennek tanácsadói, vigasztalói nyomorúságában. Hivatásukkal nem k, hogy nem ellenkeznek az ügynek élére állni, sőt joggal várhatja meg bárki tőlük, hogy ha hirdetik a boldogulás módját, ha jóra, nemestre, erkölcsösségre serkentenek a tempom falsm belől, firaodozzának azon eszközök megteremtésén az életben is, melyek által az említett célok elérhetők. Müködéskésben karöltve kell haladniuk a néptanítóknak, kinek szintén feladata az élet számára hasznavehető derek embereket nevelni.

A mint Anglia és Németország dérk papjai megteremtették e két állam tulajomgy többségű köz égeiben a hitelszövetkezeteket, úgy teremték meg a miénk is s ez által csak növelni fogják tekintélyüket, beteloyásukat a népre, mert az akkor bennök nemcsak lelki atyáit fogja látni, hanem anyagi gondviselőjüket is.

Magyarazzák meg a népnek a szövetkezetek rendeltetését, azután igyekezzenek

meggyerni az eszmének csak 20—30 tekintélyesebb jellemes, becsületes embert: s anyyi teggal a szövetkezet már megkezdheti működését.

A 20—25 forintos fizletrészek, melyeket a tagok 4—5 év alatt heti 10 krajczaron beteteikkel befizetnek, már elégségesek arra, hogy ezzel kezdeni lehessen. Hitelük is fog lenni, mert ha a tagok fizletrészeik kétszeres összegeig kötelezettséget vállálnak, a szövetkezet hitelezőivel szemben nem fog vonakodni egy intezet sem bármely összeget náluk elhelyezni. Ha pedig a szövetkezet élén ismert megbízható emberek állnak: a hitel ezenfelül is emelkedik.

Az 1—2 frnyú beiratási díjakból begyűjtött tartalék tőke pedig biztosított fog nyújtani arra, hogy a szövetkezet szenvedhető anyagi károk esetében is tovább fennállhasson. Juthatna még az által is pénzhez, ha az illető községben a tanító bizdítására iskola-takarékpenziárák állítatnának fel s a gyermekek ide beadott félreéi gyűmölcsözőleg a szövetkezetnél helyezettnek el.

Az igazgatóság tagjai közül elég lenne a penziáratokot díjazni évi 100—120 forinttal, melyet az a heti néhány óra, malatt tenendők kelteke végeznie eléggé volna dijazva. Így a kezelési költségek alig érezhető csekély összegre rugnának.

Az anyagi alap könnyen meg lenne teremthető és ezzel kicsinynek látszó összeggel a jövőre nézve kiszámíthatlan eredmények érhetnek el.

Felszabadulnának a tagok az uszorások kezéből, nyíresre spekuláló penziáreteteknek sem lennének kiszolgáltatva, hanem támaszkodhatnának teljes bizalommal a szövet-

kezetre, melynek célja nem az anyagi haszon, hanem a szükségkötők segítése s a törekvő emberek buzdítása. Az által, hogy kölcsönt a tagoknak ad, a falu majdnem minden lakóját bevonhatja magába, kik a heti pár krajczárt szívesen megfizetik az ebből reájuk hármló hasznokért. És mivel kölcsönt csak józan célokra ad — minők gazdasági beruházás, elpusztult házi-állatok pótlása, betegségben szenvedők családjának fentartása stb. a könnyelmű kölcsönöktől visszatartja tagjait s megkövetelven tőlük, hogy pontosan fizeszenek, mert ha nem, kizártnak a tagok közül: rászorítja adatait a pontosságra, köteleltesse teljesítésre. Ha az adós tudja azt, hogy neki bizonyos időben fizetnie kell, ösvetlenül igyekszik megfizetni munkával s kiteremtani a tartozást, tudva, hogy hitele megújítani nem fog, csak kiváló méltánylást érdemel esetben.

Így minden tag megszokja a rendet, pontosságot, mert hetenként mindig kell fizetnie fizletrészebe, ha jogait elveszíteni nem akarja s azért felre teszi mindig nélkülözhető garasait, hogy kötelezettségének saját érdekében eleget tegyen. Lassanként természetét válik a munka, a takarékoság és egész lénye átalakul. Tudja, hogy bármily kis összeggel elhelyezhet hasznosan, enek folytán azt a helyett, hogy mint most teszi: elpredálná, beteszi oda, hol még ily kicsiség is elfogadnak, sőt fizetnek utána. Ma a kis heverő tőkek, a krajczárok mind elkallódnak s ezer szerencse, ha nem pálnákra kelnek el, hogy ez által az erkölcsi romlás, renyheség és munkátlanági hajlam pénzén vásároltassék meg.

Abban áll a hitelszövetkezetek kiszámíthatatlan becsé, hogy nemcsak ártalmatlan s gyors segélyt nyújtsanak a nyomorban levők-

STAROZAVO

Mükedvelőink.

Boldog emlékeztető szim telersen — aha z: bagoly diák, meg jogás-koromban, mikor még hajl be sokkal halásabb és kellemesebb dolog volt a tollforgatás mestersége a mostaninál — valahányszor mükedvelők előadásáról kellett beszámolnom, nagy kegyesen többnyire úgy vagy oly értelemben kezdtem, hogy: nemulj el kritika: s s hunydd be Argus legalább 99 szemedet a hibák és fogatkozások előtt! Hisz érenszermba mennek ott azok is, hol önkényű és jétékony caelért a jétékonyaság anygal, szólat meg.*)

Most azonban sietve kell kijelentem, hogy semmi szükség anny nagy kegy gyakorlására: sőt csak kedves kötelezettség teljesitek, amindőn a kritikus torzborz tollát végig simítva, lengő zászló gyanánt hajtom meg mükedvelők előtt, s az elismerés teljességével adozom a nagyközönség nevében is úgy az ő sikerült játékuért, valamint az ügybuzgó rendező urnak eredményes fáradozása és ügyes rendezéséért.

Kevdük mindjárt az elején: „A Kék Szobán”... János szolga (már mint a szolgabíróasági)

*) Te iszen ölni fogsz jó kaszinók! s enyhülést nyerednek a Thököly — Mustafa) ádáz küzdelmi közeppet kapod sebeid, az anyyi forint meg egy alkalom arany képen beadott balzsamessepéktől. De hány résztett csak a siratj meg azt majd részünköl a ventilátlan bősztűstü karabély, — akarom mondani: kalábor parthiknál Retgeji öreg Á. a szidásoktól!

hözön tép-lab, porol, (meg pöröl) okoskodik. Vizsgáló bíró uram (E-nusz) Gyula) meg egyre a felgyűlendit re-tatenczi miatt tételődik. (Druk-kol) szegény, hogy valami a koziórt elő-haló zug-luzg fű-kális még majd ötlet magat fogja bírápörbe érte s teljes lelki meggyugvasod irgalmatlanul nyakát tekéri. Pedig az ördögbe is! Alig lát-zik valami azon az asztalon valósággal: csakhogy persze gonosz nagytölvögen at... az is sok. Miért nem dolgozik időn kívül is még két anyit, két kézzel egyzserre! Vagy miért nem bír hát a Jósue napmegillőt tudományával?! Ugy kell neki! De hát végre is nem lehet róla. E-ü geteg az a panaszos, a kiket delhogy küldhet el ő hozzája magától, bármiként szeretné. Ezert még hobbja a nyakára masznának. Ime, ott is jön mindgyárt egy. Küldi, tuszolja, de nem megy. Meg kell öt halgaltatni. Szerencse, hogy oly szép n, kecsesen tud kéri, könyörögni abban az özevgyi felgyászbán, hogy asszonyi furlanggal csakhamar levezsi, minden nagy komolysága mellett is bíró uramat a labírótl. Vége a hivatalos tekintélynek: fölülkerekedik gyarto emberi színe s színek isteni vagy ördögi hatalma. Feledte a boszankodás, restancia; s a felismerés pillanatában parancoló küldből lesz a kérve-kérő, marasztaló, reménykedő szedalon azzonul.

Boront azokban ajtástal a szobabúrdi, gígél doktor s a legújabb kék szobás kalandjunktá viz-zel sebhgyem altható bész tárgyalmban mák-mégit ártontban mindent, ha több este nincsen megirt az asszonynak: gyöngyben lep-plézi, kiabranditani fele-er uramat ott menlygárt a bíró szobá-ban, hivatalos vállalat közt; és meg nem hód-

taná nagy praxisu orvos uram a maga ellenállhatlan (jobbhan mondva: kiálthatlan) szereiv-ürnő helyett — ő hat útm! a hamis — szobabony! Tabló! Leforrasztól kökler etramlik! Függyon legördül és tapsvillar felhangzik. S háromszoros kihivas jutalmazza mükedvelőinket jól betanult, ügybeavogó, ügyes játékuért.

Agustich Enilka k. a. kellő diskreczionál, helyes lunghordozás és igen jól illő pikantériával személyesít a keeses ifju özevgynt, Ernuszit bész lovag pedig, akár csak a valóságban, olyan helyre jó vizsgáló bíró volt. Egész biztosan mozgott, nem túlzott, s hangja, arczjátéka, no meg a pofaszakállja is sikerültek.

Heiszig ur játékan leginkább meglátszott a gyakorlott díltáns. Kítünonde alakított s az önhitt, nyegle, kalandmanás Aeskulapot, természetes evikerevel egy kissé színesz ügyessége és — a mi fő — élénk-ségével játszott.

Mert meg kell jegyezni, hogy általában mindkét darab előadásán mintha bizonyos fölösleges fékezés nyomása húzódtól volna keresztül, a mi egyikissá az élénk-ég rovására esik.

Pedig a kezdő mükedvelők úgy is elég zenirozottak szoktak lenni magukban is: hadd játszatok hát mentül vigyabban (különösen vigjáté-kot) élénkebben; csakhogy természetesen az izetlen túlzásoktól óvakodjanak.

Suhár Géza ur józú alakításán is meglátszott, hogy nem lehet ő immár újzsa a világot jelentő deszkákon.

Szóval: megállta helyét mindegyik e csattanós színpadi állétkben; csak épen a színpadon kívül játszott valaki olyan rosszul, hogy szegény

nek, hanem, hogy a rend, takarékoság kötelesség teljesítés és becsület érzéseit csepegtetik a tagokba, mert ki nem ilyen, kizárják belőlük, s az által nemcsak anyagilag sujtják, hanem a falu elítélésének is kiszolgáltatják, mint olyan embert, ki nem méltó arra, hogy szövetkezeti tag legyen.

Nemcsak hogy nem törekednek nyereszkesedésre a hitelszövetkezetek, sőt azt helyesen kizárják programjukból, mint olyan, mely magasabb erkölcsi céljaikkal ellenkezik.

Másik nagy előnyök, hogy tagjainak minden héten rendszeren vasárnap délután össze kell jönni közgyűlésre és ennek betartása is oly szigorúan megköveteltetik, hogy a több ízben elmaradók kizártnak.

(Vége köv.)

Jegyzőkönyv

felvére a muraszombati gazd. fők-egylet választmányának f. évi december 16-án Muraszombaton, az egylet helyiségében tartott üléséről.

Jelen vannak gróf Battyány Zsigmond előnölkete alatt Metzker Mátyas, Vucsak Sándor, Mintek Gáspár, Kondor Ferenc, Bicz János Barbarics József, Vrataries Iván választmányi tagok, Horváth György egyt. ügyész, Kiribisch Ferenc, Ambrus Sándor, Fodor Benő egyt. tagok és Takács R. István, titkár.

I. Titkár felolvassa a m. kir. földműv. ügyi miniszteriumnak 75/91—92. sz. leirattal, amelyben fők-egyletünk értesítettik, hogy 3600 sima amerikai szőlővesszőt fog díjtalanul kapni, egyuttal jelenti, hogy a szőlővesszőlept rigolizációs serényen folyik, azonban csakis négyezsg-ölenként 12 kr-ral lehetett munkásokat kapni. Végül felolvassa ugyan a m. kir. földm. miniszternek 69642/91. sz. körrendeletét a szőlővessző és használt szőlőkorok szabályozása iránt a belföldi forgalomban.

A választmány a miniszteri rendeletek tudomásul véve elhatározza, hogy a felogadott munkások négyezsg-ölenként 12 kr-ral csakis körülbeltül 1000 négyezsg-ölet fogassanak meg, egyuttal tudatja Kiribisch Ferenc bérbeadóval, hogy a kibérlendő szőlőhegyet — amint azt a miniszteri rendelet is kívánja — 12 évre veszi bérbe a már megállapított feltételek mellett.

A szőlővesszők és használt szőlőkorok szállításának szabályozásáról szóló miniszteri rendeletet az egylet szőlőgazdái között tudomásúvétel és nyilatkozattartás végett közölni fogja.

Megbízta végül titkár, hogy a rigolizációs befizetést azonnal a ker. szőlőbizottság tudasa, a további intézkedések megtétele végett Vucsak Sándor választmányi tag a szakképzett vinczellér érdekében a kimerítő memorandumot a titkárral egyetemben az illetékes helyre meg ez év folyamán beküldeni kéri.

II. Az egyület által kiadott „Muraszombat és Vidéke“ című hetilap jelenlegi állásáról terjeszti be jelentését az egylet titkár, mint a lapnak felelős szerkesztője, mely szerint annak kiadásai — ha a künnlevő hátralekés rendszeresen befolyának — fedezve lesznek. Kéri a választmányt annak kimondására, vajon a lapot jelen állásában továbbra is kiadni szándékozik-e? ugy bejelenti Grünbaum Márk nyomdatulajdonos a szerződésre vonatkozó módosításait is.

A választmány elhatározza, hogy a „Mura-

kis özevgyűlnek személyesen majd hogy el nem ejtette az egész darabot. No de véletlen volt az is! s nem lelt semmi nagyobb baj belőle. A szinpadon pedig észre sem vette az, aki elve nem tudta; így például jó magam sem, pedig közel ültem. Menjünk tovább!

„Szellemdus hölgy.“ Egyike a legtöbb rouint, gyakkorlottságot követelő vovduville-féléknek, a mely próbára teszi meg a kész művészt is, sokféle változataival.

Fokozott érdeklődéssel várjuk tehát, és — ismét nem csalódtunk. Mindgyárt a függöny felgördülésével elragadtunk bennünket az aranyos jó kis Bella (Horváth Lujza) bájos megjelenése, aki szerepében jóvá vezérli fényesillagait. Csak hogy az ilyenek már, ebben a felszög nevelésű, önző, hivallgó jóra vezérli fényesillagait. Csak hogy az ilyenek már, ebben a felszög nevelésű, önző, hivallgó jóra vezérli fényesillagait. Csak hogy az ilyenek már, ebben a felszög nevelésű, önző, hivallgó jóra vezérli fényesillagait.

Aldott az az édes anya, ki ilyennek neveli gyermekeit! Ki mind ama ragyogó tulajdonságokat csepegteti belé, már zsenge korában leányába. — Ók az emberiség és társadalomnak legnagyobb jötvője, jóra vezérli fényesillagait. Csak hogy az ilyenek már, ebben a felszög nevelésű, önző, hivallgó jóra vezérli fényesillagait. Csak hogy az ilyenek már, ebben a felszög nevelésű, önző, hivallgó jóra vezérli fényesillagait.

szombat és Vidéket“ a mostani alkalban és előzetési ár mellett jöve is kiadja.

Grünbaum Márk kért módosítványát nem fogadja el s a szerződést egész terjedelmében változatlanul továbbra is fenntartja, szerkesztőt pedig utasítja, hogy ahhoz alkalmazkodjék. Végül kéri az egylet levelező tagjait, valamint a lap munkatársait, hogy a jövőben is az egyület által kitűzött cél elérésében a szerkesztőt támogattai sziveskedjenek.

III. Titkár jelentésében a következőket terjeszti elő:

Csaplovics Ferenc Márkusházáról és Czelzer Antal Muraszombatból, egyt. tagok fajmalalozatát kérik, az egylet által kikötött feltételek mellett, sőt hajlandók felét sajátjukból fedezni.

A keresk. m. kir. miniszter 53739. sz. leirata folytán a hordó-hitelesítés alkalmas egyénet a választmány jelöljön ki és azt az illetékes helyen bejelenteni sziveskedjék. Ezzel egyetemben felhívja a választmány figyelmét, hogy a hídmerleg ügyében külön kérvényt kell a m. kir. kereskedelmi miniszteriumhoz beletjeszteni.

A fűzkárbiztosítás érdemében meg ez ideig kimerítő adatok nem érkeztek be.

Gyümölcsészetünk előmozdítása ügyében azt indítványozza a titkár, hogy a jövő évtől kezdve minden egyleti tag egy 5—6 éves oltevényt kapjon s ezen szükséglet a járásunkban levő faiskólakból fedeztesse.

A pinkafői posztógyáról megrendelt pokrócminták megérkeztek, a mit az egylet lapjában is a tagok tudomására hozott.

Czelzer József muracsermelyi községi bíró, az egylet helyett fizetett 3 frt 20 krnyi végrehajtási költségeinek megfizetését kéri.

Végül beterjeszti az 50 frtnál több adót fizető tagok névjegyzékét s a szétosztó helyi községeinkben az ebadó felszámítása érdemében szerkesztett kérvényt.

A választmány a titkári jelentést tudomásul véve, elhatározza, hogy Csaplovics Ferenc és Czelzer Antal egyleti tagok a kerelmzők névjegyzékébe felvevődök és ha a sor rájuk kerül, az egylet tulajdonát képező faj-malalozatból ők is fognak kapni, egyuttal megjegyzi, hogy tagok megkeresésére és azok terhére fajmalalozat bárholon szivesen rendeltek.

A hordóhitelesítő hivatal vezetésére Kiribisch Ferenc muraszombati lakos egyt. tagot ajánlja, egyuttal elhatározza, hogy a hídmerleg felállítására érdemében a m. kir. kereskedelmi miniszteriumhoz folyamodványt fog beletjeszteni, a szedendő díjakal a Legedében szokásos díj-árak fogadtatnak el.

A fűzkárbiztosítás körül felmerült panaszok orvoslása ügyében utasítja titkár, hogy minél kimerítőbb és minél több adatot gyűjtsön.

A gyümölcsészet előmozdítása tárgyában a titkárnak tett indítványát, de különösen a faiskólak termékeinek értékesítése czéljából gr. Battyány Zsigmond előnkete alatt Vucsak Sándor, Kondor Ferenc, Bicz János és Takács R. István választmányi tagokból álló bizottságot küldi ki, melynek feladata lenni, ezen ügyet tanulmányozni és annak eredményéről a választmányhoz kimerítő jelentést tenni. — Czelzer József muracsermelyi községi bírónak, az előlgezett 3 frt 20 kr. kiutalták. Az 50 frtnál több adófizető a jövő költségvetésben minél rendez tagok vendők fel.

IV. Partoló tagokul jelentkeztek: Fodor Benő Muraszombatból, Nemesz István Faludról, Konytek István Sűrűházáról, Papias Iván Szent-Benedekről, Benkó József Mezővárról, Jank Mihály és Kousz Ivan Széchenyfalváról, Bunkó Miklós Töl-

Es Lujza kisasszony egy ilyen ritka anyagi lényt mutatott be nekünk annyira keresetlen egyszerűséggel, természetességgel, hogy szinte lebilincsel bennünket mindvégig; s kedvet adhatott a női-léshez meg a legkérgesebb-tt-ből mellü előlteleles rid-g legénynek is. (Littam is az S-et, M-et, P-et, K-t úgy tapsolni, majd a teanyrúk szetszakadt bele. Hnem azért fogadom, hogy másnap megint csak a régiek ó kelmeik.) Mindgy! Mink azért mégis melegen köszönjük ennek a minta nőnek hűségese bemutatását; tanulság okiért.

No, de ha ó lebilincsel: Vénusz Nucza (Ilma) kisasszony meg felszabadítva ragadott magával, azaz zsinzserépével bennünket. Anyai élelenség, azel pajzán jökevő és folyekonyssággal ludta vizsgálndó a nagyvilági szépséges, cipős és szel-letelő szikrazó csintalan özevgyeeket, s oly kedves jelenség volt általában, még ott a szinen is, hogy semmit sem lehet csodálkoznunk rajta, ha Czapott (J-nő) barátunkat a szószerő értelmeben megrészegítette. És ez őt a szerelmitasságot kézzel-lábbal, mimikával, talán kissé erősen is, nagy természetességgel, bravurral csinálta.

No de annál többet bevettünk és mulattunk rajta.* S azt hiszem, hogy mind ahyanyan ama egyhangú óhaj és benyomással hagytuk oda — kissé korán is — a táncteremmel penderült színházat, hogy vajha minél gyérabban, vagy a mi legszebb, fűvösebb lenne: egy, akár a dalárda és

* Fájdalom! hogy azóta annál keserűbb szívet veszünk részt balesetén.

gyesről, Császár Mátyas Jánosfáról, Ruzsics Mátyas Ferencfalváról.

A tagok sorából töröltetnek: Veres István plébános Perestéről (3 frt tagdíja is), Ruzsics István Ferencfalváról, R. inner Mihály és Horváth Mihály Battyányfalváról, Marics István Murapetrócéről (5 frt hátraleka is töröltetik) Lonessár Iván és Vucsak Iván Sűrűházáról, Dr. Messer Samu Bellatinézról, Sável Ferenc Palmafáról, Peczko Ádám Borházáról, Kocsár József Széchenyfalváról, Osvyatis Adam Kisfalváról (7 frt tagdíja is töröltetik), Grafits Imre Kuzmáról, Novak Ádám Tótlakról, kinek 1 frt tagdíj-hátraleka szintén töröltetik.

V. Ambrus Sándor hosszabban fejtegeti, hogy a gazdaközöségre néve nem előnyös, hogy a hetilap a budapesti és bécsi gabona-árakat közli h tenként; véleménye szerint a helyi piaczi árak előlge tájékoztatják az eladó közönséget, míg a budapesti és bécsi gabonárak közlésével a gazdaközöségi felogasztás csak bonyolulttá tesz az árak iránt.

A választmány hosszabban észrevesse után már csak azért is, hogy gazdaközöségünk a gabona árfolyama változásairól tudomása lésessen, ezennel is közlendőnek veli mind a budapesti, mind pedig a bécsi gabonárakat.

VI. A választmány régi óhajának mintagazdasági szervezésének megvalósítása czéljából kiföldi gróf Battyány Zsigmond előnkete alatt Vucsak Sándor, Kondor Ferenc és Takács R. István választmányi tagokat, hogy a tárgyat beható tanulmányozás alá vegyék.

VII. A választmány elhatározza, hogy az egylet által közvetített mindenemű megrendelésnél a pénztárunk 2% kizendési költséget szedjen, az egyleti pénztár javára.

VIII. A közzétett határnapjál 1892. január 14-ének delután 2 óráig fizetik ki, helyül pedig Muraszombat község v. színhaza. A tárgyszerozat a következőkép állapított meg: 1. Előnké megnyit. 2. Magyar és vend nyelvlen előadást tart a fillokszeraról Vucsak Sándor vál. tag. 3. Titkár jelentés. 4. A szüviszgató bizottság jelentése és az 1892. évi költségvetés megállapítása. 5. Az előnké tisztség bötöltése. 6. A választmány és a lapszerkesztő bizottság újállakítása.

Jelen jegyzőkönyv letelestésével előnk Bicz János választmányi tagot bízza meg s az ílést bezárja.

K. m. t.

TAKÁCS R. ISTVÁN, e. titkár.

Hírek és különfélek.

— **Királyi adományok.** Ő felsége a király a szent-góthardi r. k. hitközségnek 150 forintot s a hegyhát-sali jégkarosultak részére 200 frtot méltóztatott magánpénztárából legközelemben adományozni.

— **Széchenyi Tódor** gróf ur. járásunk közszeretében álló orsz. képviselője a f. hó 7-én beeggett Kránczy János halmosi lakos nyomorának enyvitására 20 frtot kezgyekdelmi adományozni. A mily nemes és atyai szerelötől tanusdik e tett, ép oly kevéssé szorul az dicséretre. — cz.

— **A muraszombati kisedvödova karácsonyfajára** s az ovodába járó szegény gyermekek felruházására már szépen folyik a gyűjtés. Eddig a következő adományok gyűlték be: legifj gr. Battyány Zsigmond ó méltósága 10 frtot, Pinter Ida 3 frt, Török Ernőné, Arvay Bernát 2—2 frtot, özv. Pinter Miklósné, Gáspár Ferenc, Dr. Csapott Zoltáné, Kovács Karoly (Szombathely), Horváth György, Postl János,

zeneegylettel kapcsolatban megalakítandó műkedvelői társulattal állandóan ismétlődőnek nálunk az étele rendkívül hasznos ézet, jellemet, műveltséget kitűnően fejlesztő kedves mulatságok. Hisz olyan nagy szükségünk is volna ilyenekre, nemcsak anyagi, de főleg erkölcsi és társadalmi szempontból. És a jó anyag sem hiányzik nálunk ehhez, sőt árnyalg bőven meg van az kis városunkban; legfőkébb a rigó hiányzik az öröbál nagyon. Gondoljunk hát saját jóvólunkért mielőbb valamit. Mert ha még soká és tovább tart ez a grapsa, beteges viszony, lanyar széthúzás és torzalkodás; aragocziában telhetően góg és nagyköd törpesség köztünk, (a mi különben általánosan jellemzi manapság a társadalmi életet mindenfelé, kivált pedig a szűkebb körre szorult s így jobban önön a magára utalt vidéki helyeken s mintegy a levegőben az ar. már ama sok unjodi bakteriumok és fillokszerakkal. — a búszke civilizáció e legújabb vívmányával együtt, hogy testet-leket megöljön, s minden jó és eszményi lörvékvet, lelkesedést a végtelen szűkek-ből önzés, feltékonykedő irgység és domináló kapzsi anyagiasság posványába fúszasszon) mondom: ha ez soká így tart: egyszer csak besavanyitódunk édes mindanyanyan egy menki nagy ceceles hordóba, s letelemlünk feltamadunk legfőkébb majdan az — ugorkaszézen lesz.

Üdv és halás köszönet megégyezzer a minket ettől oly szép sikerrel megmegtényi türelmő derék műkedvelőinknek! A viszontlátásig! CENSOR.

